

Lo que no puede olvidarse

Muchas veces la pasión lleva a los espíritus mucho más lejos que de buen grado irían gozando la libertad de juicio. Por eso se da con frecuencia el caso de que se ocasionen males irremediables en esos momentos de exaltación.

Sin embargo en lo que se refiere a la política electoral seguida por los enemigos del señor Cierva, no se puede decir que obraban por impulsión del odio sino por el cálculo frío de la conveniencia.

El mismo señor Salas que en tan mal hora vino a Murcia a perturbar la marcha política, sabía perfectamente y hasta tuvo desfachatez de declararlo en público, que aquí habría que cometer verdaderas enormidades si se quería derrotar el partido ciervista y a pesar de esa confesión pública, friamente, estóicamente se echó por los caminos de la violencia y comió con abuso del cargo las mayores enormidades.

Los instrumentos del gobierno poseídos de loca ambición y con ansias de usurpar una representación que jamás lograron, también con cálculo, con estudiada conciencia, pasieron todos los medios a su alcance para inferir el más grave daño al exministro murciano y a sus amigos.

Arriba cabe la explicación del odio venal, de la pasión, de la envidia, de mil causas que puedan impulsar a los locos empeños que se forzaron en contra del señor Cierva, pero aquí donde se han pagado los beneficios que obtuvo la región con su protección decidida, aquí donde no hay murciano que no haya podido apreciar las cualidades extraordinarias del ilustre exministro, donde todo el mundo sabe el arraigo verdad que tiene su política, el hecho de prestarse a las pasiones ajenas, no tiene más explicación que la de haberse dejado arrastrar de una ambición desmedida y de una llamada fugaz, deslumbrante.

Sofaron arriba y abajo con la

El trigo argentino que hay en Cartagena

Lo que dice el alcalde de Cartagena

En vista de las noticias que tenía el gobernador interino, de que el trigo americano existente en el muelle de la vecina ciudad, despedía olores nocivos para la salud, el señor Martín interesado del alcalde de Cartagena noticias concretas para adoptar las debidas determinaciones.

El nuevo alcalde de aquella ciudad, don Manuel Zamora i ha remitido al gobernador la siguiente comunicación.

«En contestación a su telegrama, tengo el honor de manifestarle que consultada por esta alcaldía, la Comisión permanente de la Junta municipal de Sanidad con asistencia del Ingeniero Jefe del Servicio Agronómico, para tratar del trigo mojado con las recientes lluvias, existente en el puerto de esta ciudad, se acordó lo siguiente:

Que el trigo de referencia no ofrece peligro para la salud del vecindario, si bien emana olores algo desagradables.

Que procede la clasificación inmediata del trigo en tres categorías; para panificación, pastos y servicio industrial y para abonos.

extinción del ciervismo y neciamente creyeron que lo lograrían con los medios que han puesto en práctica.

Cuando los hechos han hablado con aterradora elocuencia, en uno y otro bando, en uno y en otro campo, se han sentido los efectos del desastre y al envaletonamiento de ayer ha seguido el acto de contrición presente.

Ya nadie quiere cargar con el mochuelo; ya todo el mundo obra por ageno impulso y los que se disponían a entonar el *De profundis* ahora se apresuran a formar en el coro de los admiradores.

Ha sido una lección enorme, una lección provechosa que quedará gravada en la conciencia popular que vió con indignación las bajas pasiones puestas al servicio de una causa injusta é indigna.

Las gravísimas situaciones que atraviesa el país, los peligros inmensos que se ciernen sobre la tranquilidad pública, las dificultades que obstruyen el libre paso del desenvolvimiento patrio han hecho que arriba se pase la esponja del olvido sobre el encerrado del agravio; pero no es creíble que ese olvido llegue a todos los ambitos de la política.

Eso quisieran los que estando en los centros oficiales se desvieron por ayudar a los enemigos del señor Cierva; eso quisieran los que se apreciaron como instrumentos para cometer toda clase de desmanes y ese sería el deseo de los que hicieron antepasados en los ministerios perdiéndose un acta que se ha desvanecido como el humo de sus ilusiones.

Para la política general, para el interés colectivo es, sin duda, un bien que se sumen las voluntades, que se aunen los esfuerzos para el bien público; pero la vida sería imposible si la ley no se impusiera con firme peso sobre los que se burlaron de ella con escándalo público.

Que por la Sanidad Exterior a quien compete y de acuerdo con el Ingeniero Jefe del Servicio Agronómico, se hará la clasificación y retiro del trigo del muelle.

Que se tomen las oportunas medidas para evitar que el trigo destinado a pastos sea utilizado para la fabricación de pan.

Y que por la Alcaldía se oficie al Director de Sanidad y al Ingeniero citado para que le comuniquen los puntos a donde sean destinadas las distintas partidas de trigo, así como el nombre de los destinatarios.

Instrucción Pública

De la Sección

Por el jefe de la Sección se han expedido los siguientes nombramientos de maestras interinas, para las escuelas de la provincia.

Don Modesto Antonio Diaz, para la escuela de niños de Lorca del distrito de Zapaterías y don Antonio Fernandez Aguilar para la de igual clase de la villa de Pliego.

—Don Isidro Garrido, maestro sustituido de Pliego, ha causado baja definitiva en la enseñanza por haber cumplido la edad reglamentaria, que es la de 60 años.

—La Sección remite al «Boletín Oficial» de la provincia el oportuno anuncio para proveer por con-

curso, la escuela nacional de niños de El Mirador, vacante por defunción del maestro propietario —Por el jefe de la Sección ha sido nombrado en virtud de concursillo, maestro en propiedad de la escuela nacional de niños de Non duermas, don Enemesio Bacaicoa.

—El alcalde de Cartagena comunica que don Miguel Lopez, se ha posesionado de la escuela de niños de aquel término, cesando en la de Santa Ana.»

TIRO NACIONAL

Por aclamación es nombrado presidente don Juan de la Cierva

La Sociedad Tiro Nacional de Madrid se ha reunido en Junta general para el nombramiento de nueva directiva, habiéndose elegido por aclamación al ilustre exministro de la Guerra don Juan de la Cierva.

Posteriormente a este acto oficial se ha reunido en los salones del Casino Militar una Asamblea magna, con objeto de dar posesión de sus cargos a los nuevos directores y establecer el contacto de la nueva Junta con los miembros de la Sociedad.

El señor La Cierva pronunció un discurso, en el que significó su adhesión y entusiasmo por la entidad que viene a presidir, enalteciendo la utilidad de la función educativa del Tiro Nacional.

Hizo también uso de la palabra el secretario de la Sociedad, señor Cousiño Quiroga, quien, además, dió lectura a la Memoria del último ejercicio.

FOOT-BALL

Nuestro estimado colega «El Eco» de Alicante afirma en su artículo de la edición del martes, que en la sesión celebrada el domingo pasado, nada se habló del escándalo acaecido en el partido de Murcia y Aguilas. ¿Pero qué escándalo es ese? ¿a qué se refiere ese señor cronista? El mismo «Madrid Sport», periódico deportista de la Corte decía en uno de sus números; que si el público penetró en el campo, no fué en actitud amenazadora, sino congratulándose de la victoria obtenida en buena lid por su equipo predilecto. Si nada se trató en la Junta del día 27 sobre esto no fué por culpa de los representantes de Murcia y Cartagena sino por otros de los restantes clubs.

El Presidente de la Federación Regional convocó a Junta, urgentemente para tratar sobre este encuentro, pero los otros representantes de los Clubs de la region, excepción hecha del de Cartagena, se opusieron a que se diera cuenta de ello en esta sesión y pidieron por mayoría que se dejara para la sesión próxima que querían se celebrara en Alicante, a lo que el Presidente se negó, por haber ordenado el Secretario de la Nacional que se celebrarán en Murcia, por ser el sitio mas conveniente para todos; y si la reunión del día 6 del pasado mes se celebró en Cartagena, fué por tratarse del partido Alicante-Murcia en un terreno neutral, para que no pudieran decir que había ambiente desfavorable hacia ellos.

También dice que se desaprobó el acta de la anterior sesión, porque figuraban en ella arbitrariedades realizadas por los murcianos. ¿Para quien hablaba este se-

ñor cronista? Pues sabido es por todos, lo que sucedió en la anterior Junta. Todos los Clubs nombraron por unanimidad para presentar a esta región, en la asamblea que se celebró en Madrid el 27 y 28 de Febrero a don Luis Valcarcel y después de acordado en la sesión del domingo quisieron nombrar arbitrariamente a otro señor, derogando un acuerdo por ellos tomado anteriormente. ¿A quien intentará convencer este cronista? Nosotros creemos que a nadie pues todo el mundo conoce todos estos acuerdos y saben lo que unos cuantos Clubs llevan entre manos para arrebatarse el campeonato al equipo de Murcia tan bien ganado por el Levante.

Además, qué resolución quieren dar estos señores al partido Murcia Aguilas cuando el artículo 12 del Reglamento dice textualmente: La retirada de un equipo del campo de juego será castigada si es partido de semifinial con suspensión por seis meses y si es final de campeonato, por un año.

Y en todo esto ya debe tomar parte la Federación Nacional pues no es lógico que unos cuantos señores que se han unido formando una sola persona, perjudiquen a un equipo que noblemente ha alcanzado el campeonato, Laboran también en perjuicio de la afición que juntamente con su equipo intentan despojarla de un triunfo que justamente les corresponde.

LISCANO

Riñas en Lorca

Dos hombres heridos

Por cuestión de intereses, riñeron en Totana Miguel Martínez y Alfonso Saez.

El primero resultó con cinco heridas en la cara producidas por una navaja de cortas dimensiones.

Las lesiones son de pronóstico reservado.

El agresor ha sido detenido.

—También han riñido en la citada población los sujetos Alfonso y Blas Martínez.

El Alfonso resultó con heridas en la mejilla izquierda y en ambas manos.

Su rival ha quedado detenido a disposición de la autoridad correspondiente.

El General Gobernador

Ayer, acompañado de su ayudante señor Urios y jefe de Estado Mayor señor de Rute salió para Alicante y Valencia el Gobernador Militar de la Plaza don Francisco Ortega Delgado.

Va en comisión de servicio y su ausencia durará seis u ocho días. En su ausencia queda encargado del Gobierno el Coronel del Regimiento señor Alonso.

Deseamos al ilustre general y a sus acompañantes un viaje feliz.

Quejas atendidas

Nos consta que el alcalde accidental señor Ruiz Medina, atendiendo nuestras indicaciones, ha dado las ordenes oportunas para que se arreglen las calles de Puigcerver y de Isabel la Católica.

También ha dispuesto que se renueve el alumbrado del Puente Nuevo y que se encienda el farol de la Convalecencia.

Celebramos que el señor Ruiz Medina haya atendido nuestro ruego.



V ANIVERSARIO
del Ilmo. señor

Don José María Herrero y Navarro

que falleció el día 4 de Marzo de 1916

R. I. P.

En sufragio de su alma estará la Vela y Alumbrado mañana 4, y se dirán misas cada media hora, desde las ocho hasta la una, en la parroquia de San Bartolomé Santa Maria.

Su hija doña Angeles Herrero de Gascón, hijo político don José Gascón, que les dedican este piadoso recuerdo,

Ruegan a sus amigos y personas piadosas una oración por el alma del finado y asistan a estos sufragios anticipándoles la expresión de su gratitud.

Murcia 3 de Marzo de 1921

Nuestro venerable Prelado ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada. (8)



EL SEÑOR

Don Antonio Robles Rodriguez

ha fallecido en el día de ayer a los 28 años de edad
habiendo recibido los Auxilios Espirituales

R. I. P.

Sus desconsolados padres don José María y doña Fuensanta; hermanos don José, doña Antonia, doña Mercedes y don Gerónimo, y sus compañeros los cajistas de estos talleres,

RUEGAN a sus amigos y personas piadosas encomienden su alma a Dios y asistan a su entierro que se verificará esta tarde a las cuatro en la iglesia rectoral de San Miguel, por lo que les quedarán agradecidos.

Murcia 3 de Marzo de 1921.

Casa mortuoria: Plaza de San Judas (frente al Convento de Capuchinas). (8)

LAS FIESTAS DE PRIMAVERA

Entierro de la Sardina

Recaudación para organizar este pulgár festejo

SEGUNDA LISTA

Suma anterior, 2429 pesetas.

Conde de los Campillos, 50; conde de Real Piedad, 25; don Manuel Baño, 25; don Antonio Alemán, 50; don Fulgencio Alemán, 50; hijos de Juan José Navarro, 50; señores Lopez y Martínez, 15; don Jesús Cano, 50.

D. José Guaita, 25; Gran Farmacia, 15; don Juan Marin, 10; don Antonio Martínez Lucas, 5; don Miguel Miró, 50; la Flestadora Murciana, 250; don Antonio López Gómez, 25; Farmacia Ruiz Saiquer, 25; Los Birgaleses (hospedaje), 25; Farmacia Sanchez la Fuente, 5; Cristalería de S. Bartolomé, 25; «El Burato», 25; don Julio Vidal (Precio fijo), 25; Aguilas Real (Quita mancha), 15.

Suma total, 3269, pesetas.

Consejo Provincial de Fomento de Murcia

Bajo la presidencia del Excelentísimo señor don Gerónimo Ruiz Hidalgo, Comisario Regio de Fomento, celebró su sesión ordinaria esta Corporación el día 28 del pasado mes.

Leída y aprobada el acta de la sesión anterior, fué examinado el expediente incoado y proyecto presentado por don Enrique Larcareel relativo a la construcción de un edificio destinada a centro de recreo en «Santiago de la Ribera, acordándose informar favorablemente la legalización del mismo por tratarse de una obra ya ejecutada y que no perjudica los intereses y usos públicos de la zona que ocupa, según resulta del estudio del expediente.

Igualmente fué informado favorablemente un proyecto suscritor por el Ingeniero don Francisco Javier Cervantes relativo a un aprovechamiento de las aguas del río Segura con destino a fuerza motriz en «El Hondón», punto situado en el límite de las provincias de Murcia y Albacete.

Seguidamente se dió comunicación por el Secretario del Consejo de una Real orden del Ministerio de Fomento en que se amplía al 15 de Marzo el plazo para la presentación a los Consejos provinciales de instancias solicitando subvención con cargo a los presupuestos de Fomento y para los fines especificados en la Real orden de 19 de Diciembre de 1914.

Vistos los datos remitidos por los Ayuntamientos de Pacheco, Cartagena y Moratalla se procedió al nombramiento de las Juntas locales de plagas del campo de aquellos términos municipales, acordándose trasladar dichos nombramientos a los Alcaldes respectivos para su constitución definitiva. El señor Secretario dió cuenta al Consejo de que en el pueblo de La Unión ha quedado constituida la

TEATRO CIRCO VILLAR

Palacio de la Cinematografía

Hoy estreno de la graciosa comedia por Charles Chaplin CHARLOT titulada

CHARLOT EN LA CALLE DE LA PAZ

RISA PARA UN AÑO

Nota muy importante.—No dejar de ver mañana LA MAMA DE LOS PERRITOS, por Ossi Oswald y LA CASA DE NADIE, por Pina Menichelli.

TEATRO ROMEA

Gran Compañía dramática de Margarita Xirgu

FUNCION PARA HOY EXITO DE LA COMPAÑIA

Por la noche a las 9 y media, el drama en tres actos y un epílogo original de don José Echegaray,

MARIANA

Butaca, 5 pesetas; general, 0'70

PULPA DE ALBARICOQUE

En sesión del día 27 del próximo pasado Febrero, ha sido aprobado por los señores asistentes a la Asamblea, las bases del consorcio para la defensa de las pulpas de Albaricoque.

Rogamos a los señores que no asistieron, envíen su adhesión a las bases que les fueron remitidas, hasta el 5 de Marzo.

Dirección.—CONSORCIO DE PULPAS.—UNION MERCANTIL E INDUSTRIAL, MURCIA.

Junta local de plagas del campo, habiendo sido elegidos Presidente y Secretario don Enrique García y don Bilbino Perona Gimenez.

El señor Inspector provincial de Higiene Pecuaría hace uso de la palabra manifestando que hallándose anunciado un gran Concurso Nacional de ganados organizado por la Asociación General de Ganaderos del Reino y que se celebrará en Madrid durante el mes de Mayo de 1922, sería de alta conveniencia para la importante riqueza pecuaria de esta provincia la celebración de un Concurso provincial de Ganados en la próxima Feria de Septiembre, al objeto de poder hacer una selección de ejemplares los cuales podrían representar en el concurso nacional nuestra riqueza pecuaria. El Sr. Salmerón amplió los conceptos emitidos por el señor Panés, mostrándose conforme con lo propuesto por dicho señor, acordándose por unanimidad la celebración del Concurso provincial de Ganados para las próximas fiestas de Septiembre.

Examinada la cuenta de la subvención del Estado correspondiente al tercer trimestre del año 1920-21, se acordó aprobarla y elevarla a la Superioridad.

Y no habiendo mas de que tratar el señor Comisario Regio dió por terminada la sesión.

La calle del Crédito Público

Arreglo provisional

El alcalde de esta capital atendiendo los justos ruegos del vecindario ha ordenado el arreglo de la calle del Crédito Público, abandonada por el alcalde agrario durante los meses que desempeñó la presidencia del Ayuntamiento.

El piso levantado se rellenará de escombros, poniéndole una capa de arena o de grava, con el fin de que aquella vía quede en conveniente estado para la circulación de carruajes.

En cuanto se reciban los adoquines encargados para el Municipio, se procederá al arreglo definitivo de la referida calle, convertida en bananal, por abandono del tío Paco.

Aplaudimos esta mejora, que tan necesaria era.

SERVICIOS MUNICIPALES

Niña herida

Por los guardias número 9 y 29 ha sido conducida al Hospital la niña de 12 años Maria Cuenca Vazquez, la que fué curada en el benéfico establecimiento de una herida en el pie derecho, de pronóstico leve.

Cabra muerta

En la casa número 8 de la calle de San Antolín, se le murió ayer

una cabra de su propiedad al vecino de dicha casa Salvador Martínez.

Por orden superior ha sido enmendado el animal en el Parque.

Pesa decomisada

La guardia municipal de servicio en la Plaza de Abastos decomisó ayer mañana una pesa de 2000 gramos al vendedor de despojos Antonio Crespo.

La citada pesa tiene una falta de 200 gramos

Por los teatros

ROMEA

«La añagaza»

Anoche se estrenó en este coliseo la comedia detectivesca en cuatro actos, traducida del inglés «La Añagaza»

La obra nada tiene de nuevo. Es una más de las muchas de esta clase, propia para ser representada por Compañías que no tengan el prestigio de la Compañía de Margarita Xirgu.

«La Añagaza» fué bien presentada, como todas las obras que la insigne actriz pone en escena.

Margarita Xirgu desempeñó su papel de Cecilia Parson de la mejor manera, observándose que su delicado espíritu artístico no es propicio a género detectivesco.

Discretísima Amparo Alvarez Segura y muy acertados Alfonso Muñoz y Luis Agudín. Los demás artistas contribuyeron a la feliz interpretación que obtuvo «La Añagaza».

La obra no agradó a la concurrencia.

A la terminación de los actos primero y segundo, no sonó ni un solo aplauso. Únicamente en los dos últimos actos se oyeron algunas palmas, pero de la galería, arrancadas por el efectismo de ciertas escenas.

Para esta noche se anuncia el drama de Echegaray «Mariana».

ORTIZ

Esta noche se representará en este lindo teatro el hermoso drama de amor en 5 actos «La Dama de las Camelias»

Teodora Moreno la excelente primera actriz encarna el papel de Margarita Gantier con justeza extraordinaria.

En cuantos puntos ha representado esta genial producción de Alejandro Dumas, se vió obligada a repetirlo a instancias del público.

Es indudable que esta noche asistirá al Ortiz gran concurrencia.

CIRCO

Hoy se estrena en el Palacio de la cinematografía la graciosísima comedia titulada «Charlot en la calle de la Paz» interpretada por el genial Charles Chaplin.

Mañana se proyectará «La ma-

ma de los perritos» por Ossi Oswald y «La Casa de Nadie» por la inimitable Pina Menichelli.

Como se vé el programa no puede ser más excelente.

Los verdaderos aficionados a este bello deporte, están de enhorabuena.

C. IMPERIO

LOS PRÓXIMOS PRESUPUESTOS

De la tarde. Por telégrafo Argüelles los leerá en el Congreso

El ministro de Hacienda señor Argüelles leerá en breve en el Congreso el nuevo Presupuesto.

Este no altera en nada los gastos del Presupuesto actual.

Arroja una diferencia de más de ciento cuarenta y siete millones sesenta y tres mil seiscientos pesetas.

La diferencia obedece al aumento de la Deuda, dotación de plantillas en el Magisterio y en Telégrafos, las mejoras a las clases armadas y la mejora de haberes a la Benemérita, Seguridad y Vigilancia.

Los ingresos tienen por base la recaudación del actual ejercicio.

Se calculan en mil novecientos setenta y seis millones seiscientos sesenta y tres mil trescientos treinta y dos pesetas, resultando un déficit de pesetas quinientas treinta mil, seiscientos ochenta y dos.

Para cubrir este déficit se solicitará autorización para emitir Obligaciones del Tesoro, en la cantidad que las circunstancias exijan.

Lo que dice el Presidente del Consejo

De la tarde. Por telégrafo La concentración conservadora

El presidente del Consejo fué interrogado esta mañana en su despacho por los periodistas acerca de la concentración conservadora.

Contestó Dato que para él ha sido altamente satisfactorio el discurso pronunciado por Cierva en la sesión de ayer en el Congreso.

Estima que después de liquidar los agravios se encuentran en una posición buena para realizar la unión de las fuerzas afines al Gobierno, cosa que dice Dato viene deseando desde el año 1913.

Añadió el presidente que cuanto sea robustecer en la actual situación las fuerzas parlamentarias es una obra de noble patriotismo.

Afirma que el próximo martes, con motivo de la discusión del Mensaje, volverá a tratarse de este asunto.

Visitando a Dato

De la tarde. Por telégrafo En su despacho oficial de la Presidencia, han estado esta mañana a visitar a Dato una comisión de aceiteros y otra de mineros de la cuenca de Asturias.

Solicitaron del Presidente varias mejoras.

Dato ofreció atender los ruegos.

Teatro Ortiz

Compañía dramática de Teodora Moreno

FUNCION PARA HOY

A las 9 y tres cuartos, el drama en 5 actos,

LA DAMA DE LAS

CAMELIAS

LAS CORTES

Presentación de los Presupuestos en el Congreso
Discurso de Goicoechea en el Senado

(POR TELÉGRAFO)

Congreso

Preside Sanchez Guerra.

Los presupuestos

El Ministro de Hacienda pronuncia un discurso de presentación de presupuestos.

A grandes rasgos expone el déficit que con los mismos existe lo cual es preciso atajar.

Se muestra optimista del porvenir pero es preciso la colaboración de todos.

Se suspende la sesión.

Una vez reanudada el señor Argüelles sube a la tribuna y da lectura a los presupuestos.

Las expectativas

LOIGORRY pide se amplíen las exportaciones de aceite y arroz.

Igualmente pide se gestione de Alemania la admisión de la naranja.

Orden del día.—Interpelación sobre los aceites.

MACIA reanuda su interpelación sobre los aceites.

ESPADA promete autorizar las exportaciones después de abastecer el mercado.

Se hacen otros ruegos por varios señores diputados.

Se levanta la sesión.

Senado

Preside Sanchez de Toca.

La discusión del Mensaje.—

Discurso de Goicoechea GOICOEHEA se lamenta de que el Gobierno escamotee el problema de Tanger.

Afirma que Tanger pertenece a

España y recuerda las doctrinas terminantes de Maura.

Se ocupa de la angustiosa situación de la Hacienda y censura la reforma arancelaria.

Trata de la cuestión ferroviaria abogando por la incautación de las líneas por el Estado.

Acerca de los problemas sociales afirma que es preciso para resolverlos adoptar criterios firmes.

Habla sobre el terrorismo que actualmente padecemos en España.

Alude a las invocaciones de Dato acerca de los grandes partidos.

Le excita a que recapacite sobre el Gobierno que necesita España.

Contestación de Lema

El ministro de Estado se congratula de la forma en que ha blado Goicoechea.

Reconoce los derechos que tiene España a la posesión de Tanger.

Rechaza los cargos que ha hecho al Gobierno sobre la cuestión arancelaria.

Afirma que el partido conservador aceptará todas las colaboraciones.

PEREZ CABALLERO interviene nuevamente en la discusión del Mensaje.

Consumo el tercer turno en contra.

Trata de las relaciones de España con los países americanos.

Aboga por el viaje del rey a América.

El ministro de Instrucción le contesta.

Se levanta la sesión.

Banquete a Cierva en Madrid

Interesantes declaraciones del exministro murciano

Por teléfono 3'45 md. En el Hotel Ritz se ha celebrado un banquete en honor de Cierva, por sus minorías de ambas Cámaras.

La Presidencia la ocupaba el exministro murciano, sentándose a su lado Maestro, Aparicio y todos los candidatos ciervistas derrotados.

Al acto asisten 74 comensales.

Discurso de Cierva

Cierva pronunció un discurso elocuentísimo.

Recuerda los agravios que recibió del partido conservador en las últimas elecciones. Hace constar que él no quiso nunca formar un partido, pero hubo de aceptar las personas que se le unían.

Manifiesta que siempre fué partidario de la unión de las fuerzas afines por entender que precisa realizar una acción amplia y vigorosa, de interés para el país y la monarquía.

Se ocupa del acto de ayer en el Congreso, diciendo que él que fué tan combatido por el Gobierno con tanta violencia, ante la gravedad de los problemas actuales y teniendo en cuenta que el Gobierno le tendió la mano amistosamente, después su actitud, en aras del país, aceptando la paz que se le brindaba.

Expono que los problemas pendientes de solución, exigen de todos un gran sacrificio. Estos problemas son cuatro: La cuestión social, los transportes, la crisis industrial y la cuestión financiera.

Cada uno de ellos, por sí solo, se basta para necesitar la unión de todas las fuerzas conservadoras y todos los hombres de buena voluntad que sientan hondamente el patriotismo.

Hablando de las concentraciones, dice que estas pueden hacer

se de dos maneras: Una, uniéndose las fuerzas que tienen los mismos ideales y antecedentes y la otra con la unión de los elementos adventicios para fines circunstanciales.

Se muestra partidario de la primera de estas concentraciones.

Respecto al problema ferroviario reconoce la importancia que tiene el que el Gobierno haya declarado que la elevación de tarifas no es mas que un aspecto del problema de transportes.

Al terminar Cierva su interesante discurso, se dan vivas a España y al partido conservador.

Durante el discurso, reinó entusiasmo delirante. Al final se dieron muchos vítores y sonó una ovación prolongada.

Después de la sesión

Madrid.—Noche Por telégrafo

Visita comentada

Las Cámaras han estado muy animaditas.

En los pasillos del Congreso se comentaba mucho la visita que Cierva ha hecho al domicilio de Maura.

La entrevista duró largo rato.

A la salida dijo Cierva que había hablado con Maura de los debates, negando importancia política a la conferencia que celebraron.

La unión de los conservadores

Los comentarios que se hacen respecto a la unión de las fuerzas conservadoras, son muy contradictorios.

Se sabe que Maura persiste en su idea de que la única solución positiva es la formación de un Gabinete técnico para gobernar con las Cortes cerradas.

Lo que dice Romanones

Romanones decía esta tarde que

Cierva está de acuerdo con Maura, solo que Maura piensa lo contrario.

El discurso de Argüelles

El discurso pronunciado por el ministro de Hacienda, causó gran decepción.

Argüelles no aportó soluciones concretas a los problemas económicos.

El nuevo Presupuesto

Se afirma que el Presupuesto vigente, será prorrogado hasta que se confeccione el nuevo.

El Gobierno presentará algunos proyectos para reforzar los ingresos.

Consejo de Ministros

En el Congreso se celebró esta tarde Consejo de Ministros.

Quedaron despachados varios expedientes y se acordó conceder a las Compañías ferroviarias un anticipo, destinado a la adquisición de vagones.

La tarde en el Senado

Cierva, Romanones y Cambó, acudieron al Senado para escuchar los discursos de Goicoechea y conde de la Mortera.

Este último aplazó su disertación para la sesión de mañana.

LA BOLSA

Madrid.—Noche Por telégrafo Cotización del día 2

Interior 4 por 100.	70 70
Fin de mes.	00'00
Amortizable 5 por 100.	93 50
Id. 4 por 100.	88'00
Banco de España.	500'00
Tabacos.	269'50
Francos.	51'50
Libras.	28 01
Marcos.	11'60
Dólares.	7'16

NOTICIAS

Viajero

En representación de la Cámara de Comercio ayer salió para Madrid el Secretario de la misma nuestro amigo don Gerónimo Ros.

LABON ZOTAL

Medicinal y de tocador. Curales enfermedades de la piel

Nombramiento

A propuesta de la Junta Provincial de Sanidad, ha sido nombrado subdelegado de Farmacia en el distrito judicial de Lorca don José Mendez Martincz.

PÉRDIDA.—Por la calle de la Lenceria a la calle de San Pedro se han extraviado al cobrador del Gas, Manuel Aliaga trescientas veinticinco pesetas en billetes del Banco.

Al que los entregue al mencionado cobrador en la calle de Faz se le agradecerá y gratificará.

ESPECTACULOS

Teatro Remea

Gran compañía dramática de Margarita Xirgu.

Función para hoy a las nueve y media: «Mariana».

Teatro Ortiz

Compañía de comedias y dramas de Teodora Moreno.

Función para hoy: A las nueve y tres cuartos, «La dama de las camelias».

Teatro Circo

Función para hoy: Grandioso programa cinematográfico, por tarde y noche.

Crónica financiera de Madrid

Pocas líneas bastan para hacer el resumen de la actuación de la Bolsa de Madrid en la semana última.

En realidad puede decirse que el ambiente y aspecto del mercado no han cambiado desde hace siete días, pues el dinero sigue acudiendo preferentemente a los corros de valores del Estado, que por esta causa afirman sus cotizaciones anteriores, y aun expé-

rimentan alguna mejora, pasando después la atención del capital á los valores ferroviarios, que también mantienen con gran facilidad las mejoras obtenidas en la semana anterior...

Fuera de estos valores, son contados los que merecen atención por parte del público, pues á excepción de Tabacos, que gana doce duros, y algún otro, todos los demás ó se declaran en baja, ó sostienen con gran dificultad sus anteriores cambios...

Azucareras y Felgueras sufren nuevos retrocesos, siendo difícil la situación de estos valores hasta tanto que el Gobierno cambie de modo de parecer respecto á la protección arancelaria que haya de conceder á la Industria nacional.

El cambio internacional varia de aspecto, pues mientras los francos ceden, suben las libras y dólares, pronunciándose también en en baja los marcos.

El dinero, bastante abundante, y el mercado animado, pero las operaciones muy reducidas y circunscritas á escasos valores.

En cuanto á la parte política, una vez constituido el Congreso anuncióse un próximo debate de conjunto sobre la totalidad del problema arancelario, que es siempre, y mucho más ahora, el problema entero de la Economía social del país.

Cierto es que no puede pensarse en desgravaciones circunstanciales de sueldos y salarios sin la previa reducción de precios en las cosas de la vida; pero á pretexto de esa sana orientación, que requiere gran flexibilidad de criterio, juicio discreto y esa difícil facilidad de actuar con rapidez, que solo un habitual dominio de competencia acredita, lo que se está haciendo en realidad, por falta de conocimiento, ya que no debe dudarse de la buena fé, es perseguir efectos sin dominar las causas, cerrar minas y fábricas, y paralizar los campos, creyendo que puede ser más fácil la vida con algún margen de reducción en los precios, cuando no tengan dinero algunos millares de hogares, en aumento cada día por no haber salarios ni sueldos, o trabajarse solo á medias semanas, á causa de paralizarse todos los órdenes de producción.

Son espejismos en que caen los impreparados en verdadera ciencia económica, máxime si no saben sustraerse á la petulancia de su egolatría y á los latiguillos

efectistas para agradar á la galería indocta.

Son muy otros los miramientos que una ecuaníme e inteligente percepción del momento económico actual aconseja.

Ricardo Suarez Martinez Redactor-Jefe de «El Financiero». Madrid 26 de Febrero de 1921.

Plomo y Plata

La cotización del plomo continúa descendiendo en el mercado londinense, según últimos telegramas recibidos, pues de L. E. 20 5-0, última cotización que dábamos en nuestro anterior número, cierra el presente á L. E. 16-17-6, ó sea con una baja de L. E. 3-7-6.

Ha bajado también la plata, pues aún á pasar de haber sufrido algunas alternativas, queda á Peniques 34 18-32.

Los señores Henri Cail y C.º de Newcastle, con fecha 23 del pasado, nos dicen:

«Desde nuestro último aviso todos los precios de este mercado han experimentado bajadas muy considerables.»

Plomo: Muy flojo este mercado y el precio medio de hoy resulta á L. 19 7 6 por tonelada.

La plata fina vale hoy á 36 3/8 peniques por onza.»

Los señores A. Rüffer é Hijos, de Londres, nos escriben con fecha 23 del corriente, lo siguiente:

Cotizamos: Plomo dulce español: L. 19-7-6 por tonelada.

Plata fina: 35 3/8 peniques por onza.»

Desde la cotización teleografiada por estos señores el día 19 del corriente, se han recibido las siguientes:

Table with 3 columns: Day, Price, and Unit. Rows for PLOMO (Lunes to Sábado) and PLATA (Lunes to Sábado).

Rara coincidencia

Refrescad la memoria.—Recordad con exactitud. Cuando habéis dicho: Fulano toca muy bien «La Pianola», ¿verdad que no ha sido ningún vulgar autopiano, sino un auténtico Pianola de la casa The Aeolian Company?

¡Qué coincidencia! El auténtico Piano-Pianola lo hallaréis en el Centro Musical. Calle Ldo. Cascales, antes Jabonerías, Murcia.

REVISTA DEL MERCADO

Hamburgo 17 Febrero 1921. Confirmamos nuestra revista número 14, del 9 del corriente.

Naranjas: Hoy se vendió el cargamento del vapor «Jimar», unas 350 cajas, 6700 medias cajas naranjas de la Ribera (Valencia), y unas 8500 medias cajas naranjas de Murcia.

El vapor entregó en general en buena condición y había buena demanda y una gran asistencia de compradores de todas partes.

Se vendió libremente sin tasas y la naranja se pagó según mérito y condición.

Los precios varían: Naranja común de Valencia: Buena condición, M. 245.—[350.—la mjc.

Mayoría, M. 260.—[300 la id. Defectuosas, M. 190.—[240.—la id.

Cajas enteras, M. 395.—[610.—la caja. Naranja sangrina de Valencia: M. 245.—[375 —la mjc.

Mayoría, M. 320.—[360.—la id. Naranja común de Murcia: M. 245.—[375.—la mjc.

Mayoría, M. 280.—[310.—la id. Naranja sangrina de Murcia: M. 300.—[445.—la mjc.

Mayoría, M. 320.—[360.—la id. El vapor, «Estland» no ha llegado todavía, pues tenía que tomar carbon en camino en un puerto inglés.

Este vapor se espera mañana, y haremos todo lo posible para vender el Jueves 24 del corriente. En camino: El vapor, «Electra» con unas 19000 mjc, de Castellón y Valencia. Además el vapor, «Cette» que cargara en Valencia, Gandia y Cartagena.

Entendemos que además esta cargando el vapor «Hudissval» en Burriana, y el vapor «Fredenhagen» en Cartagena. Tiempo: Bnigno y favorable para el negocio.

Respecto Licencias: Hay rumores que después del 1. de Marzo la importación de naranjas estara absolutamente prohibida, y por esta razón nosotros, los Corredores del Fruchthof, hemos telegrafiado urgente á nuestros representantes lo siguiente:

Según noticias auténticas queda prohibida totalmente importación naranja con primero Marzo consiguiente absolutamente indispensable abstenerse nuevos embarques trataremos conseguir licencias para vapores Electra Cette Hudissval Fredenhagen— Corredores Fruchthof.— No tenemos todavía noticias oficiales de Berlín, pero tememos que los rumores infortunadamente serán verdad. Mandamos ensegui-

da una comisión á Berlín para ver lo que hay, y trataremos de conseguir las licencias todavía para los vapores, «Electra», «Cette», «Hudissval», «Fredenhagen». Tan pronto sepamos algo nuevo, no dejaremos de telegrafiar otra vez. Es muy triste que justamente ahora cuando el mercado de Hamburgo empieza á desarrollarse, viene esta mala noticia, pero no hay más remedio que sacar el mejor partido posible, y tendremos nuestros amigos al corriente de lo que podemos conseguir de nuestro Ministerio. Probaremos de conseguir licencias todavía para el mes de Marzo, aunque fuese solamente para un vapor cada 10-12 días. En fin, haremos por lo mejor. Además queda todavía el negocio de reexportación del puerto libre, y veremos la manera para continuar por lo menos este negocio.

Boletín Religioso

Marzo 1921

JUEVES III

Santos Emeterio y Celedonio y San Marino.—I. P.

VELA y ALUMBRADO

Día 3.—En Verónicas. Las Misas y Estación por doña Josefa Fontes Pagan, de Torres.

DE DENUNCIAS MUNICIPALES

Han sido denunciados varios carniceros por faltas en el peso, —Ha sido enterrado en el Parque un cerdo.

Venta de camión

5.500 pesetas véndese Camión nuevo con tronco caballos cruzados de 11 y 7 años; garniciones nuevas. Razón: Industrias Agrícolas Cierva.—Lorquí.

PRECIOS DEL MERCADO

LONJA

Precios del día 2. Tomates, de 20 á 0 pesetas Patatas, 12 á 13'00 idem. Nabos, de 5'00, 00 id. Alcachofas, 36'0. Ajos, 20. Cebolla, 16. Habas, 14. Limones, 3'50. Coliflores, 3. Guisantes, 15.

PESCADERIA

Precios del día 2. Pescadilla, 3. Boga, 2. Merluza, 4. Boqueron, 1'60.

FILTROS de las mejores marcas conocidas en el BAZAR MURCIANO.

A Archiveros, Bibliotecarios y Auxiliares de Gobernación:

Han sido ya anunciadas oposiciones, para las cuales el COLEGIO ACADEMIA de Santo Tomás de Aquino abre clases desde el día 1.º de Marzo próximo.

En la misma fecha comenzarán Clases preparatorias para los exámenes de todas las asignaturas de nuestra Universidad multiplicando las sesiones cada día, según la capacidad de los alumnos; el tiempo disponible y el número de asignaturas.

También existen en este Colegio, Clases para el ingreso en las Academias Militares; Escuelas de Peritos Agrícolas; Correos; Telégrafos y Magisterio de 1.ª Enseñanza, desempeñadas por profesores especializados y de reconocida competencia. Pídanse reglamentos.—Riquelme, 5, Murcia.

«CEREGULOSA» ORTIZ

Alimento completo vegetariano á base de Cereales y leguminosas. Producto premiado en el Concurso de Barcelona. REGISTRO NUM. 31.342

INSUSTITUIBLE COMO ALIMENTO PARA NIÑOS, ANCIANOS, ENFERMOS Y CONVALESCIENTES

La «Ceregulosa» sustituye ventajosamente á la leche por su gran poder nutritivo. La «Ceregulosa» es de más alimento que la leche y la carne.

De venta: Principales Farmacias y Droguerías

Advertisement for Elíxir CALLOL. Includes an illustration of a hand holding a glass and text: INTERESA A USTED Amigo Débil PARA CURAR PRONTO, TOMAR Elíxir CALLOL que dá fuerza, vigor y juventud y los Médicos le llaman el Remedio de los Débiles.

Academia de Comercio dirigida por DON FEDERICO DIEZ PUCHE Cálculo Mercantil. Teneduría de Libros por Partida Doble é Idioma francés. JABONERIAS, 10.

ATLAS última novedad Los más prácticos y elegantes suavizadores para las hojas de una máquina de afeitar Guillote. Bazar Murciano Imp. de EL TIEMPO.

Bazar Murciano RICARDO BLAZQUEZ Calle de la Platería, nú. 66 y 68. En Cartagena, Calle Mayor, núm. 20

—Su señora es demasiado buena... y nunca podré probarle mi agradecimiento... La aludida debió oír estas últimas palabras, porque entraba en aquel momento. Era una mujer baja y obesa, rubia y de color encendido.

Sus manos eran grandes y vulgares, el pie ancho y corto, la voz áspera y de todo su cuerpo se exhalaba un no sé qué ordinario que contrastaba notablemente con sus pujos aristocráticos.

Enyaneciase de su noble linaje, por más que su padre había sido contratista de maderas, y se mortificaba y se desvivía por fingir un extremado lujo, á pesar de que su fortuna era problemática y en su hogar conocíase las mayores privaciones.

Su manera de vestir denunciaba sus ince-

santes preocupaciones de elegancia y economías, de apuros verdaderos y de simulada prodigalidad.

La «general» Fondege era una esposa fiel en el sentido legal de la palabra... pero ¡cómo se vengaba de ello! Era «virtuosa», pero con tal furia, que se hubiera dicho que contra su gusto y que lo sentía.

Dominaba enteramente á su marido y lo trataba como á un negro.

Y él, que parecía una fiera, mostrando valientemente sus bigotes á lo Victor Manuel, él, que juraba como un carretero, tornábase, al lado de su mujer, sumiso como un niño y manso como un cordero.

Cuando ella le miraba fijamente, estremecía-se como si sintiese penetrar en su corazón la fría hoja de un cuchillo.

¡Desgraciado de él si trataba de sublevarse! porque le dejaba sin un cuarto, y durante aquellos tiempos de penitencia veíase obligado á pedir aquí y allí alguna moneda de veinte francos, que casi nunca se acordaba de devolver.

Aquel día para ir al hotel de Chaluisse, la señora de Fondege había dulcificado su fisonomía, y cuando entró llevaba el pañuelo en la boca como para contener los sollozos.

El «general» la condujo hasta donde se en-

contraba Margarita, y dijo con acento á la vez sentimental y solemne:

—Querida Enriqueta, te presento á la hija de mi mejor amigo... Conozco tu corazón y sé qué serás para ella una madre...

Margarita permanecía inmóvil y fría. Persuadida de que aquella mujer iba á abalanzarse á su cuello, la espiraba resignada, imponiéndose el más horrible suplicio.

Pero se engañó.

La hipocresía de la «general» era superior á las groseras manifestaciones de la vieja aya.

Se limitó, pues, á estrechar las manos de Margarita con una efusión convulsiva, levantando los ojos al cielo y repitiendo:

—¡Qué desgracia!... ¡Tan joven! ¡De repente!... ¡Oh es horrible... horrible!...

Y como viese que la joven permanecía silenciosa, añadió con tristeza:

—No me atrevo á pedirle aun toda su confianza, querida y desgraciada niña... Esta nace después de largas relaciones y de una nutra estimación... Ya irá aprendiendo á conocerme, y entonces no vacilará en darme el dulce nombre de madre

El «general» escuchaba á su esposa como hombre acostumbrado á admirarla y que sabía de lo que era capaz.

—Ya está roto el hielo—se decía.—¡Que

me lleve el diablo si Enriqueta no consigue hacer de esa joven cuanto le venga en gana!...

Y estas esperanzas se reflejaron de una manera tan gozosa en su semblante, que la señora León, que no le perdería de vista, quedó asombrada.

—¡Ah!—se dijo.—¿Qué querrá esa gente, y qué objeto tendrán todas esas ternuras?... por lo que pueda ocurrir, avisaré.

Y en la creencia de que nadie la observaba, se fué escurriendo lentamente hacia la puerta y salió con rapidez.

Pero Margarita estaba en acecho.

Decidida á penetrar la intriga, todavía inexplicable que se urdía en torno suyo, se había propuesto no perder el detalle más insignificante.

Así, pues, no le había pasado inadvertida la triunfante sonrisa del general y el gesto de inquietud que esta sonrisa había arrancado á su vieja aya.

Viendo la escapada furtiva de esta última, al punto se hizo cargo de que obedecía á algún motivo grave.

Por lo cual, sin preocuparse por las conveniencias sociales, dijo al matrimonio Fondege:

